

Sitzungstermin: 09.11.2020 um 17 Uhr

Sitzungsort: Big Blue Button;
öffentlich zugänglich über folgenden Link:
<https://bigbluebutton.hs-merseburg.de/b/dum-pro-6vs>



Newsflash vom 09.11.2020

Anstehende Termine:

- **November - Gespräch mit Kanzlerin & FSRs zwecks Anerkennung stud. Initiativen**
- **November - StuRa Vorstellung in der KEW**
- **November - Gespräch zum Thema NextBike**
- **November - Rektoratsgespräch**
- **Dezember - Hochschulwahlen**

Zusammenfassung der Tagesordnungspunkte:

1. Diskussion Freiversuche

Im Moment keine Bemühungen für erneute Freiversuche

→ Eher Probleme mit bestimmten Professoren bzgl. E-Lehre

2. Next Bike (Fahrradverleihsystem)

- Stadt Merseburg ist von der Idee begeistert

- Wunsch von der Stadt, dass es mehr Teilnahme der Hochschule am Stadtgeschehen gibt.

→ Neuer Termin zur Absprache zeitnah

3. Petition Nothilfmaßnahmen für Studierende

- Nach dem Termin zum Austausch mit dem Wirtschaftsminister und anderen StuRa des Landes Sachsen-Anhalts gibt es eine Petition zur Verbesserung der Überbrückungshilfe für die „2. Welle“

Link zur Petition: <http://chng.it/TSDMycNBmm>

Zusammenschluss von StuRas aus dem Land Sachsen-Anhalt, die insgesamt 50000 Studierende repräsentieren.

Audio-Visuelle Umsetzung in Planung → Videobeitrag

- StuRa geht mit der Idee mit (7 Stimmen dafür, 0 dagegen, 1 Enthaltungen)

6. E-Mails

a. Studi-Anfrage

Bezug des Bafögs über die Regelstudienzeit hinaus (auf Grund von Corona)
→ Begründung, warum das Studium nicht in Regelstudienzeit durchgeführt werden konnte, an das Studentenwerk schicken

c. Wärme Förderung

Stühle und Tische außerhalb des Wärmis sind schon sehr in die Jahre gekommen, Frage nach einer Förderung
→ bisherige Vorschläge für die Tische und Stühle sind bezgl. der Kosten zu hoch (niedrigere Summe könnte evtl. gefördert werden)

7. Satzungsänderung

- Thema Inaktivität im Gremium: Überlegung, Personen, die folgenden 4 Mal unentschuldigt und 8 Mal entschuldigt fehlen, in einen Ruhezustand zu versetzen → erst nach einem persönlichen Gespräch in der Sitzung kann derjenige wieder offizielles Mitglied werden.

Initiativregelung wird mit eingepflegt

8. Auswertung Tag der Lehre und des Lernens

- Zwei Dozenten haben im 4. Block Lehre trotz Hora Academica veranstaltet
- Allgemeiner Tonus zur Veranstaltung: Kein Mehrwert für die Studis erkennbar
- StuRa-Veranstaltung „Kummerkasten“: Feedback war gut → Wunsch nach weiteren Terminen

9. Auswertung Corona-Informationsveranstaltung

- Mensa und Campuserwicklungsplan wurden angesprochen

10. Status IT-Landschaft

- Probleme mit BBB → Genaue Termine mit Uhrzeit etc. aufschreiben und melden
- FSR Emails werden angeglichen

Neuer Sitzungstermin: **23.11.2020 um 17:20 Uhr**